Čuje li Bog molitvu? (Does God Hear Prayer?)

Biblija daje odgovor

 Čak i onaj ko je površno pobožan ne može poreći da je molitva sastavni deo religioznog života. Ljudi koji su imali malo toga sa crkvom, koji su retko uzeli u ruke Bibliju i koji su pridavali nedovoljno pažnje Bogu, suočeni sa krizom, okrenuće se molitvi. Mnogi bespomoćni ljudi i pojedinci, suočeni sa surovom stvarnošću smrti, padali su na kolena u molitvi. Ponekad iznenađuje otkriće da su nekad neki od najmoćnijih ljudi u istoriji bili veliki vernici.

Šta je molitva?

Šta ta molitva predstavlja? Da li je to samo namerno uvođenje ''zadovoljstva'' u misli (razum)? Da li je to čudesan put za rešavanje nemoguće situacije? Da li je to verski obred pobožnih ljudi koji žele prednost nad ostalim? Da li je to javno propovedanje sa uzvišenom namerom i idealima, ili ponavljanje pouzdanih oblika reči?

Za one kojih se to tiče, predmet ove knjižice je Biblijsko proučavanje. Ovo je za one koji su istinski sledbenici Gospoda Isusa Hrista i moraju kao i on, biti vođeni u svim pogledima vere i praktični u tome šta Biblija uči. Biblija sadrži '' Sveta pisma koja te mogu umudriti na spasenje po veri koja je u Isusu Hristu'' (2 Timoteju 3:15).

Biblija nas ostavlja bez sumnje da se vernici trebaju moliti:

'' treba se svagda moliti i (nikad) nesustati (Luka 18:1)

'' Molite  se bez prestanka » (1 Solunjanima 5:17)
''u svim stvarima kazujte potrebe svoje Bogu s molitvama i molbama'' (Filipljanima 4:6). 

Propuštanje molitve se posmatra kao greh; prorok Samuil je objavio:

''meni ne dao Bog da zgrešim Gospodu i prestanem se moliti'' (1 Sam. 12:23)

Polazna tačka

Pa kako molitva počinje? Odskočna daska je potreba. Najverovatnije ćemo se hvatajući u koštac sa životom nalaziti u velikim poteškoćama; bićemo suočeni sa prividnim i nesavladivim problemima; možda ćemo biti svesni svojih padova i želje za duhovnim pročišćavanjem; trudićemo se pronaći smisao života. Zapravo, svi ovi problemi s kojima se suočavamo za nas imaju veliki značaj, zato što nam ističu sva ljudska postignuća, mi smo često bespomoćni što je inače u čovekovoj prirodi. Neuspeh je češće početak puta do Boga, nego što je uspeh. 

U Jevanđeljima čitamo o ljudima koji su raspolagali velikim vojskama, o ljudima na visokim pozicijama u vlasti, majkama i očevima koji žele najbolje za svoju decu, o farmerima i ribarima, trgovcima i obrtnicima – ljudima svih kategorija i obrazovanja, koji su tražili Gospoda Isusa Hrista iz neke potrebe ili iz nekih drugih okolnosti, nisu mogli ništa drugo. I kako vidimo, Isus uvek pronalazi vreme za slušanje, davanje saveta, pomaganje, čime nam pokazuje osobine svog Oca: ''onaj koji hoće da dođe k Bogu treba da veruje da Bog postoji i da nagrađuje one koji ga traže'' (Jevrejima 11:6).

Biblija jasno ukazuje da nam Bog želi pomoći. Nikada ne smemo osećati da će čuti samo dobre ljude. Zapravo, ako mislimo da smo manje dobri i prilično škrtiji od ostalih, šanse će nam biti veće da se uzdamo u Boga.

Dva čoveka...

Isus je pričao o dva čoveka koji su otišli moliti se u hram u Jerusalimu. Jedan je bio farisej – poznat kao vođa verske sekte. Drugi je bio sakupljač poreza (carinik). Kada je izraelska zemlja bila okupirana Rimljanima možemo samo zamisliti koliko je izraelski poreznik koji je prikuljao porez za dobrobit bio tretiran sa prezirom od strane mrzovoljnih uljeza. Ovo je prikazivanje poređenja člana religioznog ustanovljenja i jednog izopćenika. Isus kaže da je farisej molio za sebe: '' Bože, hvala ti se što nisam kao drugi ljudi, grabljivci, nepravednici, preljubočinci, ili kao ovaj carinik, postim dva puta u nedelji , ( 10 % određeno za verske vlasti – crkvu ) od svih prihoda svojih.'' Očekujući da će mu biti oprošteno, upadljivo je govorio da radi dobar posao za Boga. Ali sakupljač poreza, stojeći nedaleko, nije želio ni pogled dići gore, udarajući se u prsa govorio je: 

''Bože, budi milostiv meni grešnome !'' ( Luka 18:9-13) 

Njegova situacija ga je dovela do svesnog naslućivanja svoga sloma. U tom raspoloženju, molio je Boga da mu pomogne. Isus nam govori da je njegova molitva bila daleko bolja od molitve hvalisavog fariseja.

Božija milost- čovekova potreba

Sedam reči čovekove molitve se savršeno mogu svesti na pravi pristup Bogu. Počinje s Bogom i završava se sa ''Ja, grešnik''. Bog i grešnik su dovedeni jedan pred drugog sa uzvišenom milošću. W.E. Vine piše o reči milost: ''Priznaje potrebu jednog dela čoveka da prima milost, i da se na adekvatan način upozna ta potreba od strane onoga koji je pokazuje ''. 

Zato se mi molimo jer smo svesni potrebe i prepoznajemo da samo Bog može da nam da to šta tražimo. Da bi prihvatili to da Bog može uraditi ono što mi ne možemo, zaslužuje da se poklonimo pred Njegovom veličinom, da spoznamo Njegovu veliku mudrost. Ovo je slava. Slava, kada nađemo smisao u rečima, je kada pokušavamo da nađemo način na koji ćemo opisati Božiju superiornost u odnosu na čoveka; to znači Božija Slava. Kroz slavljenje mi pokazujemo ono što je Bog i koje resurse On ima da se susretne sa našim potrebama. 

Slušati Boga

Znači, ako Bog zna najbolje, mi moramo slušati ono što On nama govori. Kroz Bibliju Bog govori ljudima: 

''Reč je tvoja žižak nozi mojoj, i videlo stazi mojoj.''
Isus je rekao:

''Svo je pismo od Boga dano, i korisno za učenje, za kaznu, za popravljanje, i za poučavanje o pravdi '' 

Veoma je važno da molitva ne može biti odvojena od poznavanja i razumevanja reči Božije. Zato što je molitva komunikacija s Bogom. To znači da ta komunikacija deluje u dva pravca. Nije dovoljno da se samo obraćamo Bogu. On očekuje da ga mi slušamo. Ustvari, bolje bi nam bilo da smo više okupirani razumijevanjem za Njegovu reč, nego da pokušavamo da razgovaramo s Njim. Biblija nas sama upozorava: 

''Nemoj nagliti ustima svojim, i srce tvoje da ne bude brzo izgovoriti što pred Bogom, jer je Bog na nebu a ti si na zemlji, zato neka bude malo reči tvojih. ''
Sam Isus skreće pažnju na ovo:

''Kad se molite ne umnožavajte prazne reči kao paganci, koji misle da će na silu reči svojih biti uslišeni.'' (Matej 6:7)

Ne smemo doći pred Boga puni sebe, spremni da kažemo Njemu šta mislimo. To bi bilo, kao osoba koja postavlja pitanje ne zato što želi da zna odgovor, nego zato što želi šansu da uzdigne svoje lično znanje. Ako dođemo pred Boga kao oni koji nemaju sve odgovore i da verujemo samo u ono što On radi, onda koja je to glupost ako ignorišemo ono što je On rekao kroz Bibliju! Zašto onda ne bi čitali redovno i koristili sve onako kako nam je On dao. O tome nam govore i reči ove pesme: 

''Onaj koji puni naša srca snagom, Onaj koji je svete stranice pisao, Naše svetlo za sve godine, svetlo u mraku, Mudrost koja je uvek sa nama, On će uvek tešiti i ispunjavati naša srca ''

Puno primera u Bibliji o molitvi daju jasnu sliku, da Bog odgovara samo onda kada je čovekova molitva shodna sa njegovom voljom.  Poslije svega, Bog zna šta je najbolje za čoveka i može kontrolisati događaje i periodično ih određivati za dobrobit čoveka. 

Primeri iz Starog zaveta

Ilija, za primer, '' beše čovek podložan slabostima kao i mi, i pomoli se da ne bude kiše, i ne udari kiša na zemlju za tri godine i šest meseci'' (Jakov 5:17) Šta je bila poenta Božijeg odgovora na ovakvu molitvu? Kada čitamo u 1. Kraljevima 16:29, otkrivamo da su ljudi Izraela - Božiji svedoci - su bili u očajnoj potrebi za obnavljanjem. Bit Ilijine molitve i Božijeg odgovora je da natera kralja i ljude da shvate da samo pokoravanjem Bogu mogu preživeti. Verska molitva je bila napravljena da donese ozdravljenje od bolesti greha i da odvrati grešnike od zlih dela koje čine. 

Isto kao što je bila i posebna demonstracija Božije moći kada je Izrael izveden iz Egipta uz pomoć Mojsija, tako je za period Ilije i Elishe postojao veliki broj čuda koja su pratila Božije poslanike. Ilijina primarna briga je bila da Božija volja bude ispunjena do kraja, tako što je njegova molitva bila u skladu s Božijom voljom. 

Danilova molitva, koja je zabeležena u Danilu 9, je još jedan primer bila ispunjena i u skladu s Božijom voljom. Od početka molitve vidimo kako je Danilo imao ispravan stav. U to vreme Danilo je živeo u progonstvu sa Jevrejima u Vavilonu. Nacija je trpela posledice neuspeha prema Bogu i Njegovim ranijim upozorenjima kako ga treba u vernosti i pokornosti služiti. Moleći se za svoj narod, Danilo je prihvatio da je Bog pravedan i da njegov narod treba oproštaj za grehe koje je počinio. Ovo nas vodi do njegovog zahteva u stihovima 16 i 17, da bi Bog  još jednom trebao uspostaviti Jerusalim i njegova bogatstva, što bi značilo kraj progonstva. 

Iz svega ovoga možemo zaključiti dve stvari. Kao prvo, ko god je upoznat sa ranim pisanjima u Starom zavetu, posebno u prvih pet Mojsijevih knjiga, će razumeti fazu posle fraze koja se tiče Danilove molitve i onoga kroz šta je on prošao. Danijel se moli onako kako Bog to želi – i to je radio tako što je redovno čitao knjige Biblije koje su tada postojale. 

  Kao drugo, Danilov drugi zahtev je da njegovim ljudima trebaju biti oprošteni gresi i da im se dopusti obnova Jerusalima i slavljenja u istom – sve ovo je bilo nešto što je Danilo znao da je Bog već obećao i da će to ostvariti. Jeremija je za primer prorekao:

''Evo idu dani, govori Gospod, kad ću povratiti roblje naroda svoga Izrailja i Jude, govori Gospod, i dovešću ih natrag u zemlju koju sam dao ocima njihovim, i oni će je držati.'' (Jeremija 30:3)

Kao dodak tome, Danilo je znao iz Jeremije 25:11–12 da će period zatočeništva trajati 70 godina. I kako svi ljudi nisu zajedno odvedeni u zatočeništvo, on nije tačno znao kad će tih 70 godina tačno da se završi. Međutim, on je otprilike znao kad će se to desiti i kao rezultat toga često je molio da Božija volja bude ostvarena veoma brzo. 

Danilo se molio kao čovek koji se pokorio pred Bogom, koji je slušao Boga i koji se upoznao sa onim što je Bog otkrio u svojoj reči, te još kao čovek koji se molio u skladu sa onim što je znao da je Božija volja. On je bio tip osobe na koju se ovo odnosilo i kojem se Bog ranije obratio: 

''Jer kao što će nova nebesa i zemlja, koju ću stvoriti, preda mnom stajati, govori -  Gospod, tako će stajati porod vaš i ime vaše. '' (Isajia 66:22)

Ispravan odnos sa Bogom

Učinkovitost molitve zavisi od odnosa u kojem se nalazimo sa Bogom. 

''A život je večni u tome da tebe  poznaju, tebe jedinoga istinitoga Boga, i onoga koga si ti poslao, Isusa Hrista. '' (Jovan 17:3).
Takvo znanje se može naći u inspirisanim pisanjima Biblije i nigde drugo. Ali, da bi znali Boga, nije dovoljno imati samo spoznaju o njemu. Kada muž i žena znaju jedno drugo, u glavi nemaju samo sliku portreta svog partnera. Njihovo poznavanje je intimno i duboko, zbog prirode njihovog odnosa. Zavisi na kontinuiranom redovnom kontaktu, i  preuzimanju odgovornosti i želje da bolje spoznaju i razumeju jedno drugo. 

Da bi razumeli potrebe čoveka kao grešnika, čija nesavršenost je markirana kontrastom Božije savršenosti i Božijeg karaktera: da bi se razvio ''siromašan i pokajnički'' duh, koji može da bude postaknut Božijom snagom i kroz Njegovu reč, kao što lišće na drveću treperi kad vetar puše; da shvatimo da od Božijeg znanja i njegovog odnosa prema čoveku i ženi u prošlosti, i mi možemo danas dobiti tu Njegovu milost. Ovo je samo početak procesa slavljenja i zahvalnosti koji obeležava početak molitve. 

Ovde nema prostora za slučajno ili nepažljivo. Bog je na nebu, a čovek na zemlji. Mi ne možemo predpostaviti ili shvatiti Njegovu ljubav i ljubaznost prema nama. Božije je da zapoveda, a čovekovo da se pokorava. Mi ne možemo zvati Boga ''Našim Ocem'', bez toga da svaki put kad to spomenemo dajemo slavu imenu Njegovom. I ne možemo raditi ništa od ovoga ako to nije po Njegovoj volji na Zemlji kao što je to na nebesima. Ako ćemo dobiti nešto od privilegije kad nas zovu Njegovim sinovima i kćerima, mi moramo, posle ozbiljnog razmatranja, doći u Njegovu porodicu: ''Ako zapovesti njegove držimo, po tome razumemo da ga poznamo'' (1. Jovanova 2:3). 

Odgovor i odgovornost

Kako naše znanje o Božijim zapovestima raste, tako mi učimo o potrebi za pokajanjem – žalosni smo zbog našeg ličnog greha i nemogućnosti da se okrenemo od tog istog greha koji nas navlači na zlo. Mi učimo o Božijoj ljubavi  tako što nam je On poklonio život svog savršenog Sina, ''put, istina i život'', kroz kojeg čovek može doći do Boga. Mi shvatamo, da bismo bili spašeni, moramo biti ponovno rođeni, to jest, mi izražavamo našu veru kroz poslušnost i baptizam – potapanje u vodu kao simbol ravnoteže smrti Isusove i njegovog vaskrsenja, kad izranjamo iz vode u '' novi život ''.

''Jer koji se god u Hrista krstiste, u Hristu se obukoste'' (Galatima 3:27).
Kao novorođeni sinovi i kćeri Boga, mi treba da se ponašamo u skladu s Njegovim uzvišenim standardima.  Postoji velika nada, da ćemo svi deliti Hristovu slavu kad on dođe da zemljom u miru i pravednosti vlada. ''Vidite koliku nam je ljubav dao Otac, da se deca Božija zovemo, i jesmo. Svet nas s toga ne poznaje jer Njega ne upozna. Ljubljeni, sad smo Božija deca, i još se ne očitava što ćemo biti. Znamo da ćemo, kad se on očituje, biti na njemu slični, jer ćemo ga vidjeti kao što jest.'' 1 Jovan 3:1,2 Nada večnog života zagarantovana na Sudnji dan kada se Hristos je vraćen iz mrtvih da sudi ljudima za njihova verovanja, vera, 

ako su se pokajali, krstili, pokušali da žive životom vere, sa nadom u večni život koji će se moći dodeliti nakon Hristovog povratka i kada on uspostavi Kraljevstvo Božije i ispuni nadu Izraela – ovo je samo kratki sadržaj onog što treba da razumemo da bi naša pripadnost Božijoj porodici imala pravo značenje.
Gospodnja Molitva
Gospodnja Molitva je data kao odgovor na zahteve učenika koji su tražili instrukcije kako se ispravno moliti. Očigledno, molitva koja je data od Gospoda nije nešto što treba uporno da se ponavlja, niti je obavezna. Njeno istinsko značenje može biti cenjeno samo od onih koji poznaju učenje Hrista, koji su se posvetili njegovom načinu života i postali Božija deca, oni koji slave Njegovo ime i žive u isčekivanju Njegovog kraljevstva nad celim svetom koje će biti upravljano Njegovom voljom. Bilo bi veoma dobro da možemo shvatiti važnost i veličinu ovih reči: 
''Oče naš, koji si na nebesima !
Nek se sveti ime tvoje ! 

Neka dođe kraljevstvo tvoje ! 

Neka bude volja tvoja i na zemlji kao na nebu !''. (Matej 6:9-10)
Za šta da se molimo 

Za mnogo ljudi molitva sadrži samo traženje usluga od Boga. Za neke, dokaz da li Bog postoji ili ne, sadrži testiranje u kojem će Bog odobriti ili ne odobriti određenu molitvu. Zar nije Isus rekao: '' Ištite i daće vam se, tražite i naći ćete'' (Matej 7:7) ?

Rečeno nam je kako je Isus dočekao malu decu i uzeo ih u svoje ruke. Ovim je on pokazao odraz i karakter svog oca koji, daje dobrodošlicu svim onom koji ga traže sa iskrenošću i poniznošću. Ali, gde god je bila Božija pojedinačna svrha i gde god je bila umešana grupa vernika, događali su se čudesni znaci, koji su pokazivali da Bog zaista sudeluje u našim životima. Mi ne treba da budemo razočarani ako mislimo i očekujemo da Bog ispuni svako čudo i zahtev koji mi postavimo. Ovo ne govori da Božija snaga nije demonstrirana svaki dan ili da Bog možda nije zainteresovan za nas. Postoji dečija molitva koja jednostavno govori o istini ''Bog uvek sluša kad se mi molimo, On nikad nije zauzet da čuje šta mi kažemo''. 

Neka bude volja Njegova

Ni jedna molitva nikada neće bti odbačena od onoga koji je iskreno tražio Gospoda. Međutim, odgovor nije uvek pozitivan, često može biti ne, ili čekaj. Ono što je veoma važno jeste da se nastavimo moliti, da mislimo o Božijim načinima i sa pomoću koje dobijamo od Njegove reči. Kada je Jezekija primio preteće pismo od komandira asirske vojske, njegova reakcija ''razvi je (ga) pred Gospodom'' (2 Kraljevima 19:14).  Mi takođe treba da iznesemo naše probleme pred Gospoda. Ako ništa onda će nam pomoći da imamo drugi pogled na te probleme. 

U svakom slučaju, molitva ne daje automatski odgovor na svaki zahtev. Zamisli koji bi haos nastao kad bi se svaki naš zahtev ispunio, jer se ponekad ljudi koji se boje Boga mole na potpuno drugačiji način od onog ''normalnog''. Jedna osoba se može moliti za sunce kad se dešava neki važan događaj; a druga se može moliti za kišu da bi se zalio kukuruz koji je preko potreban za ishranu ljudi i njihovo preživljavanje. Neko može biti veoma ozbiljno bolestan. Jedan rođak se može moliti za njegovo ozdravljenje, dok se drugi rođak može moliti da on mirno umre.

Mi težimo ka tome da vidimo stvari s ljudske perspektive, smatrajući veoma teškim da izađemo iz stanja ''trenutnih potreba'' da bi dobili jedan jasniji i dublji pogled na to. Često, poslije mnogo godina razočarenja zato što nam neka ambicija ili nada nije realizovana, možemo baciti pogled nazad i poslije svega videti da su stvari ispale puno bolje nego što smo očekivali. Pa i ako ne razumemo značenje određenih iskustava, imamo osiguranje da ''A znamo da sve doprinosi dobruonih koji Boga ljube, i koji su po njegovoj namisli pozvani'' (Rimljanima 8:28). Naravno, neki od naših zahteva su jadni i sebični. Mi ne možemo očekivati od Svemogućeg da za nas izvodi trikove. Jakov nas upozorava na one sa ograničenim pogledima: ''Ištete, i ne dobijate, jer zlo ištete, s namerom da strastima svojim ugodite'' (Jakovljeva 4:3).

Molitva za druge

Što je najteže jeste to da naš zahtev može biti sebične prirode, samo zbog neke naše lične potrebe. Veoma često takve molitve se izdižu iz patnje, koje bi Bog ljubavi trebao da ispuni. Nije jednostavno objasniti zašto su takvi zahtevi često zanemareni. 

Činjenica je da rezultat čovekove nesavršenosti ili njegovih greha, jeste to, da je celo stvaranje bilo podređeno i stavljeno u ''zavoje'', tačno onako kako to Biblija opisuje. Drugim rečima, mi smo robovi sistema koji ne funkcioniše ispravno, što je rezultat odvajanja od Boga, a sve je to uzrokovano grehom.  Trnje i čičci rastu kao da su najlepše cveće i povrtno bilje. Ljudsko telo je sposobno da pokaže sjaj baletskog plesača ili brzinu i sposobost olimpijskog trkača. Međutim, može biti hendikepirano od rođenja ili biti izloženo infekcijama ili užasnim bolestima. Ili kao što apostol Pavle kaže: ''Jer mi znamo da sva stvorenja u mukama rađanja uzdišu za tim danom'' (Rimljanima 8:22) Oko nas postoje znaci da ne živimo u savršenom svetu; bez ovih podsetnika mi bi zaboravili našu moralnu i duhovnu sposobnost. Isto kao što određena riba može adaptirati u zagađenim vodama, tako se i čovek može adaptirati u svetu poremećenih vrednosti i mračnih principa, ako nije iskusio situaciju u kojoj je zavapio da bude spašen. U svetlu ovakvih događanja ljudi padaju na kolena.

Naravno, mnogi od problema mogu biti direktno povezani s ljudskim grehom i glupošću. Trudnica koja puši cigarete mora biti odgovorna za bilo kakvu štetu koju nanese svom nerođenom detetu. Ali od mnogih nevolja koje nas zadese ne dolaze direktno od nas samih, nego često dolaze kao rezultat glupih kolektivnih pravila uvrnutih sistema u kojima živimo. U svetu, koji je sebe odvojio od Boga, socijalni i prirodni zakoni su direktno pogođeni prokletstvom greha. Čak i čovek koji stavi svoje celo poverenje u Božije ruke, će teško trpeti i osećati posledice. Knjiga o Jovu je dramatičan prikaz ove istine. Katastrofe neće biti pravilno raspoređene u svetu; kao i raspoređenost prirodnih dobara i nagrada koje bi trebali '' dobiti '':
''Opet videh pod suncem da nije do brzih trka, ni rat do hrabrih, ni hljeb do mudrih, ni bogatstvo do razumnih, ni dobra volja do vještih, nego da sve stoji do vremena i zgode. Jer čovjek ne zna vremena svojega, nego kao što se ribe hvataju mrežom nesrećnom i kao što se ptice hvataju pruglom, tako se hvataju sinovi čovječiji u zao čas, kad navali na njih iznenada. « Propovednik 9:11-12
Božija briga

Ono što moramo razumjeti jeste da nas Bog nije napustio u ovoj situaciji. On traži od nas da Mu verujemo, da verujemo u Njegovu reč, da poštujemo Njegove zapovesti koliko smo god to u mogućnosti i da gledamo unapred, prema budućnosti kada će On intervenisati u ljudskim životima i uspostaviti društvo u kojem će biti postavljeni pravedni i pošteni zakoni, i sve ovo će ultimativno biti u skladu s Njegovim savršenim Stvoriteljem.

Tako moramo razumeti da Božija briga za nas i ona druga večna dobrobit, velika ili mala, treba da bude rešena automatski. Sve ono što nas u životu unazadi, kasnije se može okrenutu u našu korist i u razvoj naše ličnosti:  ''I ne samo to, nego se hvalimo i nevoljama, znajući da nevolja daje postojanost, a postojansot iskustvo, a iskustvo nadanje.'' (Rimljanima 5:3,4) Iskustvo u našem dosadašnjem životu može pronaći značenje u kontekstu Božijeg večnog plana. U kraljevstvu Božijem bit ćemo u  mogućnosti da pogledamo unazad, Božijom milošću i vidimo vrednost najkritičnijih trenutaka u našim životima. Kao što je apostol Pavle napisao: ''Zato ne malaksavamo, pa i ako se i naš spoljašnji čovek i raspada, unutrašnji iz dana u dan obnavlja. Jer nase kratke i lake sadašnje brige donose nam, preko svake mere, večni deo slave.'' (2 Korinćanima 4:16).  

Pavle je kao privilegiju imao sposobnost da je mogao pisati iz ličnog iskustva. Pretrpeo je puno suđenja na kojima je bio optuživan za stvari koje je propovedao i da stvari budu gore imao je neki fizički poremećaj koji ga je hendikepirao do daljnjeg. On izjavljuje tri puta da se molio Bogu da se ovaj ''žalac u mesu''  ukloni, ali je ipak kasnije to prihvatio, nakon svega, ta ista slabost koja ga je obuzimala mu je dala da bude svestan svoje snage i strpljenja: On mora ovisiti o Božijoj moći. ''i on mi reče: Dosta ti je moja milost, jer se moja sila u slabosti ispoljava. Rado ću se dakle hvaliti svojim slabostima, da se useli u mene sila Hristova. Zato se dobro snalazim u slabostima, u ruženju, u nevoljama, u progonstvima, u teskobama za Hrista, - jer kad sam slab onda sam silan.''  (2. Korinćanima 12:9-10)

''Učenje o vrednosti i ceni bola''

Bog nam nikad neće dozvoliti da budemo testirani više nego što možemo podneti, a Biblija nam otkriva kako je sam Bog lično dodirnut osećanjima ljudskog iskustva (npr. U Isajii 63:9; U Delima 9:4). Nema veće demonstracije od ove u kojoj dobrovoljno patnju prihvaća Njegov Sin koji '' kad je patio, nije pretio, nego se predao Njemu koji je pravedno sudio''. 1 Peter 2:23 Gospod je bio veoma osnažen kroz svoj život, tako što se molio čak i u satima suđenja: 
''On je taj koji je u dane puti svoje vapajem silnim i sa suzama prinosio molbe i molitve k onome koji ga je mogao izbaviti od smrti, i budući uslišen radi svoje pobožnosti, nauči se i ako je Sin Božiji bio – poslušanju po onome što podnese, i pošto bi uzdignut u savršenstvo, postade svima koji ga poslušaše začetnikom večnog spasenja  (Jevrejima 5:7-9)

Ovde je naša tema na široko objašnjava. Može se reći da Gospodova molitva se nije čula, jer patnja nije otklonjena. Ipak Biblija jasno ističe da je On bio slušan, međutim nije bila Božija volja da se to iskustvo ukloni. Koje dobro je postignuto molitvom? Jevanđelje spominje da u svakom pojedinačnom procesu kada je svoje probleme i situaciju stavljao pred uzvišenog Oca, čak i u psihičkoj agoniji Isus je dolazio do zaključaka i spoznaje o tome zašto mora da nosi krst.
Izvor snage

Ali ovo nije bilo sve, molitva nije samo način na koji mi možemo rešiti svoje probleme u Božijem prisustvu. Može da nam da veoma jak izvor snage '' I javi mu se anđeo s neba i krepi ga'' (Luka 22:43)
Naše molitve ne smeju biti sebične čak i ako mi možemo izložiti sve svoje probleme pred Gospoda. Čak i u našem najboljem i najpozitivnijem zahtevu moramo prihvatiti da Bog zna najbolje: 

''Dobro smo primili od Boga, a zlo zar da ne primamo?'' (Jov 2:10) 

Šta god mi tražili to mora biti uslovljeno sa Božijom frazom ''ne moja, nego tvoja volja neka bude''. Ovo se naravno ne odnosi na to, da kada tražimo stvari od Boga za koje je On jasno rekao da su Njegova volja. Nepotrebno je, naprimer, kada se molimo za dolazak Gospoda, da dodamo, ''ako bude po volji Tvojoj'', pošto znamo da to jest Božija volja. 
Iako Bog možda neće izabrati da uradi baš ono čudo koje se odnosi na neku našu ličnu želju i korist, kao što bi to mi želeli, to nije i ne dešava se zbog toga što se On ne brine za nas. To se dešava zato što On uvek radi u nama i transformiše naše ličnosti da budu i liče n Njegovog Sina. Za istinskog vernika ne postoji ništa što ga može razdvojiti od ljubavi Božije u Isusu Hristu: 

''I kada bih hodio dolinom senke smrti, ne bih se zla bojao, jer si ti sa mnome. Štap tvoj i palica tvoja hrabre me.'' (Psalmi 23:4)
Izraz u Gospodnjoj molitvi ''daj nam naš hleb svagdašnji'' podseća nas koliko su  jednostavne i male naše potrebe – i također nas podseća na našu potrebu za ''živim'' hlebom koji jedemo da bi podelili žrtveni život našeg Gospoda: 

''Ja sam hleb živi, koji siđe s neba; ko jede od ovog hleba živeće večno; a hleb koji ću ja dati to je put moja, koju ću dati za život sveta.'' (Jovan 6:51)

Praktične posledice

Već smo videli, da kako bi našu molitvu napravili učinkovitijom, treba da mislimo u skladu sa umom Božijim. Pravo razmišljanje će imati praktične posledice. Prva zapovest je da volimo Boga; druga je da volimo svoje komšije. Druga zapovjed je posljedica prve i mora rezultirati brigom za dobrobit drugih ljudi.

''Oprosti nam grehe naše'', je molitva u kojoj je Gospod naučio svoje učenike da mole. Stvarno, bez oproštaja greha, mi ne možemo imati odnos sa Bogom koji nam omogućava da Njega zovemo ''Oče naš''. Moramo privatiti praktične posledice, kada pitamo Boga za oproštaj. Prvo nam je rečeno, ''Ko veruje i krsti se, biće spasen'' (Marko 16:16). Prateći ovaj primer vere, mi nismo više ''tuđini ni strani, nego (smo) sugrađani svetaca, ljudi od doma Božijega (Efescima 2:19). Taj odnos u kojem su sad naše sestre i braća, zahteva od nas da praktikujemo i prihvaćamo svoje odgovornosti kao članovi Božije porodice. I prema ovome, ovo zahteva od nas da pokažemo ljubav i samilost prema svim ljudima propovedajući Jevanđelje oproštenja po Hristu i njegovom delu. Gospod je posebno istaknuo praktične posledice kada je dodao sledeće reči: ''Oprosti nam grehe naše''. I onda težnju ka priznanju ''kao i mi što  opraštamo svakome dužniku svojemu'' (Luka 11:4). Biblija osuđuje one koji slave Boga sa ustima, ali im je srce udaljeno od Njega.  ''Dečice moja, da ne ljubimo rečju ni jezikom, nego delom i istinom'' (1. Jovanova 3:18). Molitva ne može biti učinkovita ako mi postupamo na način koji nije povezan sa odnosom, koji tvrdimo da imamo s Bogom. 

Briga za druge

''Hoću dakle da se ljudi mole na svakom mestu, podižući čiste ruke bez gneva i sumnjičenja. Tako i žene u pristojnom odelu, sa stidom i skromnošću'' (1 Timoteju 2:8-9). 

Osoba koja nosi teret protiv brata svog, ili odbija da s njim razgovara, ili mu pravi nevolju nemože da očekuje od Boga da mu oprosti. 

''Ako dakle prinosiš prilog svoj k oltaru, i tu se opomeneš da brat tvoj ima nešto na te, ostavi prilog svoj tu pred olatarom, i idi najpre da se pomiriš s bratom svojim, pa se onda vrati i prinesi prilog svoj.''  (Matej 5:23-24)  
Ovo je Hristovo učenje. Apostol Petar je izneo sličan stav, ovaj put, ukazujući na važnost ispravnog odnosa u našim domovinama, kao negovanja i sprovođenja naših odgovornosti unutar našeg porodičnog okruženja. 

''Muževi, pokazujte se i vi razumni u odnosima sa svojim ženama, kao sa slabijim ženskim rodom, i poštujte ih kao sunaslednice milosti života. Tako neka bude, da se ne smetu molitve vaše.'' (1 Petrova 3:7).

Dobro je da u našim molitvama pred Bogom treba da iznesemo potrebe drugih ljudi. Ovo ne samo da će nama pomoći da vidimo svoje probleme u jednoj drugoj perspektivi, nego će nas i podsetiti na naču odgovornost da uradimo nešto za one za koje se molimo. Kada je apostol Pavle pisao Solunjanima, podsetio je kako se redovno molio za njihovo dobro, ali je i takođe podizao praktične korake kada je vernicima s potrebom odneo pomoć ''da vam da sigurnost i a vam pruži utočište u veri'' (1 Solunjanima 1:2; 3:1-3, see 3:9-13)  Ljudi primaju veliku snagu iz znanja, da molitve u njihovu korist dolaze od drugih vernika, i da molitve otvaraju vrata za prilike: 

« sa povjerenjem i smirenim umom, 

Slobodu u služenju nađoh, 

moleći se za svaku stvar, 

Njegova volje će biti urađena ».

« Ne dovodi nas u iskušenje »

Ova peticija nas direktno dovodi u potrebu za praštanje greha da bi naš odnos sa Bogom funkcionisao. U molitvi mi treba da pregledamo naš duhovni napredak pred Gospodom, priznavši Njemu naše padove, u znanju da oni koji su ušli u vezu sa Njim kroz Isusa su sigurni za oproštenje greha: ''Ako ispovedamo grehe svoje, veran je on i pravedan da nam oprosti grehe naše i očisti nas od svake nepravde'' (1 Jovanova 1:9). 

Naravno od nas se ne očekuje da namerno i direktno idemo počiniti isti greh, iako je očigledno da ćemo uprkos našem opiranju  često  izneveriti. Postoji određena razlika između namernog, to jest proračunatog greha, i greha koji je nastao kao posledica slabosti. Gledanje je često asocirano zajedno s molitvom, te ukazuje na opreznost, da držimo naš duhovni gard, upornost da izbegnemo padanje u ponovni greh. Isus je govorio svojim učenicima: ''Bdite i molite da ne padnete u iskušenje. Jer je duh spreman, ali je put slaba'' (Matej 26:41). Ako molimo za pomoć, da bi smo izbegli greh, mi ćemo sigurno dobiti tu pomoć ako dopustimo da na nas utiče i da nas vodi Božija reč, ako se poistovetimo sa našom braćom i sestrama u Isusu, i ako izbjegnemo one situacije u kojima znamo da bi mogla da postoji mogućnost da oslabimo. 

Gde, kada i kako?

Ne postoji aspekt duhovnog života koji nije dodirnut molitvom. Tako da ''moliti se bez prestanka'' ne znači isto što i pričati uvek o Bogu. Poenta je u tome, da svaki trenutak u našem životu treba proživeti u svesti i prisustvu Bogu.

Međutim, mi radimo veoma dobro kada treba da koncentrišemo svoje misli i okrenemo ih prema Bogu. Mojsijev zakon je opisan kao simbol molitve ujutro i navečer. Bilo bi dobro da mi započinjemo dan sa Gospodom i da uveče pre odlaska u krevet, pred Njim preispitamo svoje aktivnosti. Za vreme obroka dobijamo priliku, posebno kad smo u društvu porodice, da više govorimo o milosti – i dobijamo priliku da govorimo Bogu s našom porodicom o potrebama i brigama. Druge prilike će se pojaviti u skladu sa potrebama i okolnostima svake osobe. 

Nije potrebno prihvatiti pojedinačnu poziciju za molitvu. Možda možemo kleknuti kraj kreveta naveče; u drugim okolnostima možda ćemo stajati,sedeti ili ležati na leđima. Kad je Nehemija stajao u prisustvu kralja Persije i kad mu je data prilika da napravi zahtev u ime svog naroda, on se prvo tiho pomolio Bogu za pomoć. Ovo tako dobro otkriva praktičnu prirodu molitve. Nema te okolnosti u kojoj molitva ne pomaže.

Kada čitamo o životu Isusa, vidimo koliko je molitva bila značajan deo njegovog dana, davala mu je smernice i snagu koje su mu pomogle da ispune svoju namenu do kraja. Imamo primere njega na planini, samog, kada je proveo čitavu noć u molitvi prije nego što je doneo odluku ili potražio pomoć za predstojeće predavanje. Ako je ikada postojao čovek čiji je život bio toliko ispunjen snagom molitve, bio je to Isus. Ako osetimo da nismo u potpunosti sposobni da komuniciramo s Bogom i da izrazimo porebe koje leže u našim srcima, onda imamo utehu koja nam je data sa njegove strane, da će on nositi veliki deo tereta u prisustvu svog Oca: 

''Zato on i može savršeno da spasava one koji po njemu k Bogu pristupaju, kad je  za uvek živ, da može posredovati za njih'' (Jevrejima 7:25).
Molitva i druženje
Svako od nas ima individualnu odgovornost da praktikuje molitvu i odgovornost da je širi na porodicu. Već smo videli da se efikasna molitva mora voditi kroz prihvatanje Jevanđelja, kroz veru i baptizam, što rezultuje time da postajemo članovi Božije porodice. Isus se sam molio za efikasnost svedoka tj. Onih koji su propovedali reči istine da budu zajedno i ujedinjeni.

Zajednička molitva

Ljudi i žene koji su ujedinjeni u osnovnim principima Isusovog učenja, definitivno se moraju moliti zajedno. Čitali smo kako su oni koji su bili baptizovani na dan raspeća posle Petrove propovedi:

''Oni ustrajahu u nauci apostolskoj, u zajednici, u lomljenu hleba i u molitvama'' (Dela 2:42)

The believers met together on the first day of the week for remembering the sacrifice of Christ through the breaking of bread - and at other times whenever opportunity permitted. Prayer was a natural part of their worship and witness. Some moving scenes are presented to us in the Acts of the Apostles as the disciples strengthened one another, often in trying circumstances.
Čitali smo kako apostol Pavle podseća starešine Efesa na njihove odgovornosti: „I progovorivši, kleknu i moli se sa svima njima“ (Dela apostolska 20:36). Kasnije na istom putovanju, Paul i njegovi saputnici nakratko su se zaustavili u Tiru. Nisu se ustručavali da se sastanu sa tamošnjim učenicima i kad su došli da odu, „svi su nas doveli na put sa ženama i decom dok nismo izašli iz grada; 21: 5).

Kad se vernici sretnu kao što su to radili napravi dan u sedmici zbog sećanja na žrtvu Hrista kroz lomljenje hleba, i u svakoj drugoj prilici koja je moguća, molitva je bila prirodni deo njihovog slavljenja i svedočenja. Neke od ovih scena su nam prezentovane u delima gde Apostoli kao učenici ohrabruju jedan drugog, pod teškim okolnostima. Čitamo o tome kako je Apostol Pavle užurbano podsećao starešine Efežana na njihove odgovornosti: ''Kleknuvši na obalu pomolsmo se'' ( Dela 21:5 )

Naravno, moguće je za osobu da živi u izolaciji od svojih braće i sestara u Gospodu. Posete, pisma, telefonski pozivi su mogući da se održi kontakt i druženje. Ali kad se možemo sastati redovno i zajedno da delimo molitvu i svedočanstvo u '' kući istine '' mi smo bez izgovora ako zapostavimo te odgovornosti. Pored toga što ne ispunimo svoju dužnost da ohrabrujemo druge mi sami bi trebali da budemo uskraćeni od snage koja nam dolazi kroz molitvu i slavljenje: 

«Gdje god da sam u svijetu,u kakvom god da sam stanju, imam sigurnost u srcu da ga čuvam i hranim; posao od onih koje volim da radim za onog koga čekam» (Phippians 4:11) 
Blagoslov molitve
Koji blagoslov dobijamo od onih koji se druže i koji pokušavaju da razumeju volju Božiju kroz njegovu reč i koji su ujedinjeni u učenju Gospoda Isusa Hrista. Proučavanje života velikih ljudi iz Biblije nam otkriva kako praktična i korisna je bila molitva u njihovim životima. Tako je divan primer Davida koji je zbog svog strpljenja i vere u Boga postigao tako puno stvari u svom životu koje su ispunile njega i njegovu porodicu i obezbedile mu večni život. Psalmi koje je napisao nam daju bezbroj primera koliko je molitva snažna.

''Osećajte i vidite koliko je  Gospod dobar! Blažen čovek koji se u njega uzda !'' (Psalmi 34:9) 

Bog sam nam daje izazov da testiramo svoju dobrobit, poverenje i poslušnost zato što su to temelji pravog slavljenja:

«Donesite sve desetke u spreme da bude hrane u mojoj kući, i okušajte me u tom, veli Gospod nad vojskama, hoću li vam otvoriti ustave nebeske i izliti blagoslov na vas da vam bude dosta.«  Malahija 3:1
Poziv je upućen svakom od nas da možemo '' molitvom i zahvalnošću '' moći da podelimo nadu Jevanđelja, i kao rezultat od kojeg;

''Ne uznemirujte se ni za što, nego u svim stvarima kazujte potrebe svoje Bogu s molitvama i molbama, sa davanjem hvale. I mir Božiji, koji prevazilazi svaki razum, sačuvaće srca vaša i misli vaše u Isusu Hristu'' (Filipljanima 4:6-7)

Jeste li spremni da se molite rečima koje slede? ''Neka dođe na me milost tvoja Gospode, i spas tvoj po reči tvojoj.'' ( Psalmi 119:41)

Michael G. Owen

     Dan počni sa Bogom,

Klekni kad se moliš Njemu, Digni glavu

I traži njegovu ljubav da deli sa tobom.

Otvori Knjigu Božiju,

 I pročitaj jedan deo,

Neka te misli Njegove prate,

I neka se brine za tebe.

Idi kroz dan sa Bogom,

Šta god radio,

Gde god bio,

On je uvek pored nas.

Razmišljaj o Bogu,

Njegov duh nas uzdiže,

Daje nam znanje,

I dajmo mu slavu.

Završi Dan sa Bogom,

Svoje grehe njemu ispovedi,

Veruj u Gospodinovu krv,

I traži Njegovu pravednost.

Navečer lezi sa Gospodom u mislima svojim,

Koji sluzi svome san daje,

I kada smrt dođe po nas,

On nam daje snagu i spas.
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