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 KRALJEVSTVO  BOŽIJE  NA  ZEMLJI (The Kingdom of God on Earth – Bosnian)

Božiji Plan Za Svijet (Gods Plan for the World)
Ogled na planetu Zemlju sa drugih spoljnih kosmosa, doista je predivan. Dokaz toga dolazi nam od astronauta koji su gledali odozgo. Zemlja je najčistiji dragulj u Božijem stvaranju i izabrano  mjesto cijelog čovječanstva gdje je On obećao ustanoviti Kraljevstvo nebeske slave. Zato je ona tako predivna.

Zemlja, od svih planeta u sunčevom sustavu, je jedina koja savšeno odgovara svim oblicima života i jedina koja kruži oko sunca s pravom udaljenosti, što omogućava dobre uslove za ljudski rod.

Biblija – jedini izvor informacija

Jedino Biblija može objasniti zašto ovako mora biti. Razlog je taj što je Stvoritelj: 

«Sazdao i stvorio zemlju, koji ju je uredio, koji je nije kao pustinju stvorio, nego ju sazdao za prebivalište: Ja sam Gospod i drugi nitko» (Izaija 45:18 ).


Mislimo da je logično podržati to ako postoji Veliki tvorac, i ako je stvorio rod koji je nastanio na ovu planetu i nijednu drugu onda mora postojati krajnji cilj u Njegovoj zamisli. Na sreću, nismo prepušteni pogađati koji bi taj cilj mogao biti. Od dana kada je Bog postavio ljudski rod na zemlju, Njegova jedina glavna namjera je bila da Njegova stvorenja trebaju biti prikladni njegovom vlastitom savršenstvu:
«Jer će se zemlja napuniti spoznajom slave Gospodnje, kao što vode pokrivaju dno morsko» (Habakuk 2 :14).


Konačna faza ispunjavanja te namjere Biblija opisuje kao Kraljevstvo Božije na zemlji.

Stvarno Kraljevstvo

Zbog toga što će u svakom fizičkom i političkom smislu biti stvarno kraljevstvo, postojat će kralj, uprava, sredstvo i jedan međunardni sistem zakona. Bog je već dao svu moć na nebu i zemlji svom vlastitom sinu, Gospodinu Isusu Kristu. Još više, mi učimo da je taj dan smješten u duhovni kalendar: «Jer je postavio dan, u koji će suditi čitavome svijetu po pravdi preko čovjeka, koga je odredio i pred svima potvrdio uskrsnuvši ga od mrtvih» (Djela apostolska 17:31).

 
Božije kraljevstvo na zemlji će uskoro biti ovdje. Preobilni znakovi koji to potvrđuju nisu predmet ove brošure; ali smo snažno ubijeđeni da je to tako! Milenijum koji dolazi će biti najuzbudljivija stvar na svijetu ikad viđena. Zasjenit će oba perioda u istoriji označena sa imenima kao 'vrijeme prosvjetljenja', 'klasično doba', 'renesansa' i slično. Kraljevstvo Božije će osigurati divnu sredinu ove krasne planete za sve koji priznaju Boga kao Stvoritelja i Isusa Krista kao kralja svijeta.

Predivan svijet

Iskoristite na trenutak svoju maštu! Zamislite mir u svijetu, njegove stanovnike zdave i site koji rade koristan posao. Zamislite svijet u kojem su svi zaposleni, u kojem ljudi nisu iskorišteni i gdje čovjek može živjeti dug i uspješan život; svijet u kojemu glad i kuga više neće ubijati četvrtinu populacije a sva prirodna bogastva mora i kopna ubrani. Već imate sliku Kraljevstva Božijeg.

 
A sad razmislite o odsustvu vjerskog fanatizma ili sektaške borbe; izražava prednost međunarodno prihvaćenih zakona sa pravednim upravljanjem slobodoumnih, a ipak odlučnih, sudaca. Priziva duhovnu sliku života bez terorizma i dječijeg zlostavljanja; gdje prevladavaju dobrosusjedski odnosi i odvraćena je sklonost zlu, gdje vlade uspostavljaju dobre propise ponašanja i propisuju ispravne oblike kazne. Takvo će biti Kraljevstvo Božije na zemlji!

  
Za mnoge ljude, kraljevstvo Božije je samo nesigurna nada da će čovjek jednog dana donijeti status sreće na zemlju. Za druge, kraljevstvo Božije je san o savršenoj sreći na nebesima. Ipak, prave spoznaje su da ljudske težnje ne donose bolji svijet za nas i našu djecu. I svako ko čita Bibliju pažljivo, uviđa da ne postoji dokaz za uobičajeno uvjerenje u neki zagrobni život na nebu. Kraljevstvo mora od stvarnog, određenog svijeta napraviti carstvo koje će biti uspostavljeno kada se Gospodin Isus Krist, u bliskoj budućnosti, vrati s neba na zemlju.

«Dođi kraljevstvo tvoje»
Isusovi učenici su nailazili na poteškoće u molitvi Bogu. Za šta su se molili? Koje su prednosti? Gospodin je riješio njihove probleme učeći ih onome što mi zovemo » Gospodnja molitva«. Postavio im je prioritete, za njih: Bog je Otac, snabdjevač. Bog ima kraljevstvo na nebu gdje se pokorava njegovoj volji: Božije kraljevstvo prelazi na zemlju. To je bio snažan dokaz koji im je dao.

«Ovako se molite: Oče naš, koji jesi na nebesima, sveti se ime tvoje! Dođi kraljevstvo tvoje! Budi volja tvoja, kako na nebu, tako i na zemlji! Kruh naš svagdanji daj nam danas! I otpusti nam duge naše, kako i mi otpuštamo dužnicima svojim! I ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od zla, jer je tvoje kraljevstvo, sila i slava, zauvijek. Amen» (Evanđelje po Mateju 6:9-13)

Kršćanstvo još uvijek ponavlja molitvu. «Dođi kraljevstvo tvoje» bi uvijek trebalo biti na usnama pobožnog i vjernog Kršćana.

  
Najvećim dijelom, ljudska bića se ponašaju kao da nema Stvoritelja i da svijet oko njih nema svrhe. Baš njima se ne može oprostiti, ako samo pogledate čudesno djelo ljudskog tijela i čuda  nastalog života. Dešava li im se to slučajno ili namjerno? Čak su i ateisti prisiljeni diviti se nevjerovatnim čudima života.  Apostol Pavle, vrlo obrazovan čovjek u svoje vrijeme, izjavio je da je ateizam neodrživ: «Jer što se može doznati o Bogu, očito je u njima; jer im je Bog objavio». Jer što se na njemu ne može vidjeti, «od postanja svijeta moglo se je spoznati i vidjeti na stvorenjima, i njegova vječna sila i božanstvo, te nemaju izgovora» (Rimljanima 1:19,20).

  
Ako postoji Bog, i On ima budućnost za ljudski rod, sigurno nam je to i rekao? Naravno da jest! Cijela Biblija, od početka do kraja, odaje tajnu Njegovog plana za zemlju. Bog, koji je negda mnogo puta i različnim načinom govorio ocima po prorocima, progovori nama u posljednje ove dane po Sinu, Kojega postavi baštinikom svemu, po kojemu stvori i svijet To je razlog zašto je Evanđelje bilo središte Kristove tajne. «Isus je prolazio po svoj Galileji. Učio je u sinagogama, navješćivao radosnu vijest o kraljevstvu i liječio svaku bolest i svaku nemoć u narodu» (Evanđelje po Mateju 4:23). Ne ostavlja nam sumnju kad je u pitanju kraljevstvo koje će doći:

«Kad dođe Sin čovječji u slavi svojoj i svi anđeli s njime, onda će sjesti na prijestolje slave svoje. Svi će se narodi pred njim skupiti. On će ih razlučiti jedne od drugih, kao što pastir razlučuje ovce od jaraca» (Evanđelje po Mateju 25:31,32). 

Gdje će na Zemlji ono biti?

Da odgovorimo na to pitanje, provedimo nekoliko trenutaka vraćajući se u vremena Starog zavjeta. U tim danima, Židovi su mislili da će Kraljevstvo Božije na zemlji biti smješteno u Palestini. Pronicljiv Židov znao je da je Bog obećao Kanaan (ranije ime Palestine) Abrahamu, Izaku i Jakobu (Postanak 15:18;17:8). Bog je ovaj dio na zemlji gledao sa posebnom naklonošću. Palestina je bila Njegova zemlja, zbog toga što će u njoj i oko nje prikazati Svoju namjeru sa narodom. Bila je to dobra zemlja, «zemlja u kojoj teče med i mlijeko», dovoljna vodena i pogodna za dobre žetve i voće. Židovi su znali da su oni «izabrani rod», zahvaljujući izvanrednoj vjeri njihovog oca Abrahama koji je odabran Božijom voljom!

 
Nakon izlaska iz Egipta poseban odnos izgrađen između Boga i Izraelaca, prouzrokovao je da ih On imenuje Svojim kraljevstvom. Bog je bio njihov vođa i oni su bili Njegov narod:

«Ako sada budete vjerno slušali riječ moju i držali zavjet moj, bit ćete moja svojina osobita između svih naroda, jer moja je sva zemlja, I bit ćete mi kraljevstvo svećeničko i narod svet» (Izlazak 19:5–6).

  
Izrael se nije mogao dugo pridržavati svoje strane pogodbe, i više puta su se izopačili do nivoa naroda oko njih. Ali u svoje najbolje doba, u vrijeme kralja Davida i njegovog sina Solomona, oni su iskusili kako je to biti Kraljevstvo Božije. Napredovali su i proširili se, i imali mir u zemlji. Sabralo se oko kralja Davida kada je rekao: «A između svih sinova mojih - jer Gospod mi dade mnogo sinova - izabra mojega sina Salomona, da zasjedne prijestolje kraljevstva Gospodnjega nad Izraelom» (1 Ljetopisi 28:5).

Neuspjeh židovskog kraljevstva

Tužno, ova korisna faza u istoriji Izraela je bila kratkotrajna. Ljudsko neizvršenje dužnosti, oholost i neobaziranje na božanske propise ih je srušilo. Ubrzo je sve prestalo izgledati kao vlast u kojoj je Bog bio kralj; toliko, dakle, da je nekoliko godina poslije Bog morao privesti kraju veličanstvenu lozu. Babilonski napad na Jeruzalem se bližio – neće više zadugo biti Božijeg vidljivog kraljevstava. Posljednji vladar je rekao:
«U desnici njegovoj pada ždrijeb na Jerusalem: on ima namjestiti ubojne sprave, podignuti ratnu viku, dati da zaori poziv u boj, namjestiti ubojne sprave proti vratima, načiniti opkope, posagraditi opsadne kule» (Ezekija 21:27).


Ta izjava je bila strašno predviđanje bjede veličanstvene loze dok ne bude trebao doći najveći nasljednik prijestolja – Isus Krist! Drugim riječima, sve dok se ponovno ne bude trebalo pojaviti kraljevstvo Božije na zemlji.

  
Ne iznenađuje, prema tome, da će uvijek postojati ostatak vjernih Židova koji na Mesiju gledaju iz loze kralja Davida, Judinog plemena. Isusovi učenici su u velikoj mjeri bili uzbuđeni očekivanjem ponovnog kraljevstva Božijeg u izraelskoj zemlji. Nakon što je bio uskrsnuo iz mrtvih, pitali su ga: «Gospodine, hoćeš li u ovo vrijeme ponovno podignuti kraljevstvo Izraelovo?» (Djela apostolska 1:6).


Oni su, ustvari, bili u prevelikoj žurbi! Vidjeli su njegov nadimak «Kralj Židova» izlepljen poprečno van gradskih zidova Jeruzalema. Morao je ustati iz groba i još jednom biti među njima, živ i zdrav, doduše besmrtan, također su bili nestrpljivi vidjeti krunu na njegovoj glavi i vraćeno kraljevstvo Božije toga trenutka. Ali nije ga bilo – još. Evanđelje Kraljevstva prvo mora biti propovjedano svim narodima – a ne samo Židovima. Isus im je mirno rekao:

«Nego ćete primiti jakost Duha Svetoga, kad siđe na vas i bit ćete mi onda svjedoci u Jerusalemu i po svoj Judeji i Samariji i sve do kraja zemlje» (Djela apostolska 1:8).

Jeruzalem – raskšće svijeta

Vidjeli smo da će Kraljevstvo Božije biti usredotočeno na židovsku državu sa židovskim kraljem. Danas, svaki kralj mora imati boravište, sredstvo, centralno sjedište vlasti. Jeruzalem će biti taj centar; a koje mjesto više odgovara? Hiljadu godina prije Krista, židovski pjesnik je objavio:

«Krasno se ističe radost cijele zemlje: gora Sion, vrhunac na sjeveru, grad moćnoga kralja» (Psalmii 48 :2).


Bit će to sjajan glavni grad – važniji od New Yorka, Moskve ili Strasburga – prilagođen velikim zemljama kontinenata Europe, Afrike i Azije.

  
Ovo kraljevstvo Božije će biti svjetsko carstvo a Isus Krist će biti car. To je bilo objavljeno u davnoj prošlosti. Prorok Danijel, tumačeći sliku koja prikazuje uspješno carstvo Babilona, Perzije, Grčke i Rima, koje će slijediti iz nepotpunog svijeta mnogobrojnih i oslabljenih vlada vođenih dolaskom Isusa Krista, prikazao je Božijeg zastupnika u obliku 'stijene' silazeći da slomi buntovničke narode u vrijeme kraja:

  «U vrijeme onih kraljeva Bog će nebeski podignuti kraljevstvo, koje se neće raspasti dovijeka. Njegova vlast neće prijeći na drugi narod. Ono će satrti i uništiti sva ona kraljevstva, a samo će stajati dovijeka.» (Danijel 2:44)
Ovdje je još jedna izjava proroka:

«I sedmi anđeo zatrubi, i postadoše veliki glasovi u nebu govoreći: Postade kraljevstvo svijeta Gospodina našega i Krista njegova, i kraljevat će u vijeke vjekova.» (Otkrivenje 11:15)
Kazne svijetu

Prije nego li krenemo dalje, da se prisjetimo da će povratak Isusa Krista donijeti i njegova zastrašivanja kao i njegove blagoslove. Preuzimanje vlasti nad narodima neće biti okončano bez mnogo protivljenja. Da pribilježimo četiri stanovišta:

1. «Svi narodi» csu okupljeni protiv Izraela, ali Isus će uništiti neprijatelje (Zaharija 14; Ezekija 38, 39).
2. Jeruzalem će patiti u jakom zemljotresu sa posljedicom opustošenja, kada «će njegove noge stati u onaj dan na Maslinskoj gori, koja leži istočno od Jerusalema, i Maslinska će se gora raspasti po sredini na istok i zapad u dolinu silnu. Polovina će gore uzmaći na sjever, druga na jug» (Zaharija14:4).

3. Neki vladari će izazivati Krista: «Skupljaju se vladaoci zemaljski, knezovi među se vijećaju protiv Gospoda i pomazanika njegova» (Psalmi 2:2), ali postojat će kazna za one koji se odupiru Kristu (Izaija 34; Otkrivenje 18).

4. Postojat će uskrsnuće i sud. Čut će se glasan plač onih koji su odbačeni, koji su imali priliku, ali su je odbacili! S druge strane, koja radost za one kojima će Kralj reći: «Dođite, blagoslovljeni Oca mojega! Primite u posjed kraljevstvo, koje vam je pripravljeno od stvorenja svijeta!»  (Evanđelje po Mateju 25:34).

Čitatelji će više detalja o ovim traumatičnim dešavanjima naći u bošuri Kristov Dolazak! Tvoj dio u Božijim obećanjima i Provođenje Božijeg suda.

Kraljevstvo počinje

I pored svih ovih događanja Kralj je imao pod vođenjem svoju pobjedonosnu vojsku vjernih sljedbenika unutar Jeruzalema, tako da pravi posao Kristovog kraljevstva može početi. Postoji novi hram koji je izgađen i plemena Izraela će svoje pojedine dijelove raspodijeliti u Izraelskoj zemlji.


Nacionalni ambasadori će početi stizati da odaju poštovanje Kralju: «Kraljevi taršiški i otoci neka donesu darove; kraljevi od Šebe i Sebe neka dadnu danak! Svi kraljevi neka se prignu pred njim, svi narodi neka mu služe!» (Psalmi 72:10–11). Čak i nasljednici neprijatelja koji su napali sveti grad došli su odati duboko poštovanje: «Tada će svi, preostali od svih kolikih naroda neznabožačkih, koji su išli proti Jerusalemu, dolaziti od godine do godine da se poklone kralju, Gospodu nad vojskama, i da svetkuju blagdan sjenica» (Zaharija14:16).


Narodi će opet skupiti sve ljude: «Dođite da idemo na goru Gospodnju, u kuću Boga Jakovljeva! Neka nas on ući svojim putovima! Mi hoćemo hoditi stazama njegovim, jer nauka izlazi sa Siona i riječ Gospodnja od Jerusalema» (Izaija 2:3).

  
Ishod ovog prosvećenja bit će čudesan. Narodi će “položiti svoje mačeve u ralo, i svoja koplja u kosir” – jedan slikovit način opisivanja razoružanja. Više neće biti rata.

Ljudi Kraljevstva

Moramo objasniti jednu ili dvije važnosti o nasljednicima Kraljevstva Božijeg. Postojat će dvije vrste ljudi: prva je, vladari i duhovne vođe koji će biti besmrtni (odnosno, nikada neće umrijeti), a druga, stanovnici kraljevstva koji će biti smrtni (tj. Pod pretpostavkom da će umrijeti).

  
Prva grupa će uključivati Isusa, sveopćeg kralja; Abrahama, Davida I druge velike ‘zaslužnike‘ koji će imati položaj časti u carstvu; dvanaest Apostola, I vjerne sljedbenike Isusa – “svece” – koji će biti izvšni vladari I nastavnici novog doba.

  
Druga grupa će se sastojati od smrtnih ljudi iz cijelog svijeta koji se, sa Kristovim dolaskom, održavaju u životu služeći kazne na zemlji, I koji prihvaćaju Isusa za svog kralja. Ona će ubrajati I Židove kojima je dozvoljeno živjeti u Izraelu.

Besmrtnici

Besmrtnost je dar vječnog života koji će Bog dati onima koji se vjerno pokoravaju I izvršavaju Njegove zapovijedi – svih onim istorijskim periodima pa sve do Isusovog povratka na zemlju. Ovako će biti za sve one koji:  «I pjevaju pjesmu novu govoreći: Dostojan si da uzmeš knjigu i da otvoriš pečate njezine, jer si bio zaklan i otkupio si nas Bogu krvlju svojom od svakoga plemena i jezika i puka i naroda; I učinio si ih Bogu našemu kraljevstvo i svećenike, i kraljevat će na zemlji. T vidjeh prijestolja, i sjedili su na njima, i dade im se sud; i vidjeh duše pogubljenih zbog svjedočanstva Isusova i zbog riječi Božje; i koji se ne pokloniše zvijeri ni slici njezinoj, i ne primiše žiga na čelu i na ruci svojoj; i oživješe i kraljevaše s Kristom tisuću godina» (Otkrivenje 5:9,10; 20:4).

  
Ne smijemo o besmrtnom biću misliti kao o nečemu nalik duhu. Isus, nakon svog uskrsnuća, bio je besmrtan; ali je jeo i pio sa svojim sljedbenicima I prikazivao se sa čudesnom fizičkom moći. Besmrtno tijelo ima meso I kosti kao I ostala, ali osnaženo Božijim Duhom, koje ne pati od bolesti ili nesposobnosti.

  
Isus, kao svaki mudri vladar, će mnoge primjere svog carstva poslati ostalima koji su bili prikladno obrazovani. Istaknuti među onima koji su bili blisko povezani sa Kraljem će biti veliki biblijski primjeri vjere: ljudi poput Abrahama opisuju ih kao «nasljednike svijeta» u Rimljanima 4:13, a «moj sluga David će biti njihov kralj dovijeka» (Ezekija 37:25). Izak, Jakob i Josip, Mojsije i Samuel, će biti ovdje; žene, također: Saraja, Raba i Rut, Marija i Elizabeta.

Vladari uz Krista

Postojat će posebna uloga za Gospodinovih dvanaest apostola – kako je I obećao: 

«Zaista, kažem vam: "Vi, koji pođoste za mnom, kod obnove svijeta kad Sin čovječji sjedne na prijestolje slave svoje, isto ćete tako sjesti na dvanaest prijestolja i suditi dvanaest plemena Izraelovih”» (Evanđelje po Mateju 19:28).

  
Po Danijelovoj knjizi, prorok je vidio viziju Božijeg kraljevstva na zemlji, I govorio je o tome ko bi trebao biti glavni: 

«Ali će potom sveci Svevišnjega dobiti vlast i navijek i do u sve vjekove posjedovat će tu vlast» (Danijel 7:18).


Šta je to tako posebno kod besmrtnih vladara koji su nazvani “svecima”? Pod  “svecem”  se podrazumijeva jedan pobožnik ili jedan izdvojeni – neko ko je izabran zbog njegovog posvećivanja božanskim principima. Poput ljudi koji su prvi izabrani I kojima je dat Božiji Duh, da pomognu Mojsiju da vlada starim Izraelom, bit će “svemogući, kao strah Božiji, ljudi iskrenosti, mrzeći pohlepnost”. Ali sa jednom velikom razlikom: oni su u prošlom vremenu umrli – ali budući vladari neće umrijeti, I njihove vrijednosti neće biti izgubljene s vremenom.

  Kralj će imati oštroumnost da izabere prave ljude i žene za korisne poslove, I da iskoristi sposobnost uma I tijela, koje su oni počeli razvijati uz pomoć njihovog sadašnjeg života.

Vrijednost vječnog života

    Vječni život će donijeti izvanredne prednosti nekim od ovih gospodara I učitelja. Sa zdravim umovima I fizički savršenim tjelima, oni neće patiti od slabosti kao posljedica bolesti ili onesposobljenja (invaliditeta): «Više neće ogladnjeti ni ožednjeti, i neće više na njih pasti sunčana žega, niti ikakva vrućina. Jer Janje, koje je nasred prijestolja, past će ih i vodit će ih na izvore žive vode; i Bog će otrti svaku suzu od očiju njihovih» (Otkrivenje 7:16–17). Poput njihovog Učitelja, oni će “znati šta je u ljudskim srcima” I imat će, sa nepogrešivom mogućnošću utvrđivanja porjekla velikih ljudskih problema, sposobnost da iskorijene učinjene pogreške I da uzdižu povjerenje među susjedima. Pomislite šta bi samo mogli ostvariti u nekim sadašnjim svjetskim žarištima sukoba! 

  
Kakav preobražaj će početi djelovati Kristovim putem kroz zemlju kada njegovi besmrtni izvšioci budu poslani iz Jeruzalema. Novi zakoni, bazirani na biblijskim principima, imat će odstupanja u partizanskim politikama I vrlo brzo će ukloniti uzrok tolikog fanatizma usred vjerske borbe.

Hiljadu godina mira

Naravno, trebat će vremena za usklađivanja I za ljude da vide prednosti njihovog životnog puta. To se neće dogoditi preko noći; ali postoji period od hiljadu godina za uzvišeno “osježavanje” zemaljskih naroda prije nego li se završi Božiji plan.

  
Ne smijemo misliti na dolazak kao nešto nestvarno, previše-dobro-da-bi-bila-istinita zemlja snova. Bit će to vrlo stvaran svijet, naseljen onima koji moraju odslužiti kazne I prihvatiti da je Krist svjetski vladar koji je, za dobro svih civilizacija, pripremljen da vlada sa “gvozdenim štapom”. Ali smrtni narodi će još uvijek imati svoje vlastite karakteristike I kulture, I svoje vlastite etničke pozadine.  Vladari će imati dar da govore na drugim jezicima; ali bit će da su se nekad prije svjetski dijalekti promijenili u jedan univerzalni jezik, koji će biti sušta suprotnost zbrke u Babilonu (vidi Postanak 11), a nepovjerenje I teškoće sa višejezičnom komunikacijom će biti odstranjeni.

Pošten sistem pravde

Iza svakog nivoa civilizacije od početka do kraja svijeta postoji djelovanje sile koja narušava sreću I kažnjava koegzistenciju među ljudima. Ni ideologija, kapitalizam ili komunizam, pa čak ni tiranija okrutnog despotizma, nisu bili u mogućnosti nositi se s time. Postoje sile pohlepe, korupcije, razaranja, podmićivanja I lične moći. Sve ovo će biti promijenjeno. Pravda će biti zagarantirana siromašnima, a potlačeni će dobiti pošten tretman. Isus će to vidjeti jer:  

«Strah Gospodnji dopada se njemu. Neće suditi po očevidu, niti će odlučivati po čuvenju. Ne, u pravednosti sudi on malenima, po pravici prosuđuje siromahe u zemlji. Udara silnike štapom usta svojih. Dahom usana svojih umori bezbožnika.» (Izaija 11:3–4)
  
Kada «kraljevi budu pravedno vladali» (Izaija 32:1), cijeli društveni poredak će se promijeniti: neće više postojati jedan zakon za bogate a drugi za siromašne! Ista pravila će se primjenjivati gdje god da živite – u Washingtonu, Moskvi ili Pekingu, stoga jer će ti zakoni biti zasnovani na Propovijedi na Gori i na božanskim principima propisani od Kralja i njegovog dvora u Jerusalemu. 

  
Kako će se to odraziti na zivote ljudi? Kada kriminalci i huligani opaze da ih suci mogu razotkriti i uvijek odgovarajuće kazniti za zločine, većina će uskoro naučiti da su ljubav jednog susjeda i vrlina časti, kao i iskrenost  mnogo poželjniji za postizanje sreće i uspješnog života. Pri tome se ne misli da obitelji i susjedi mogu živjeti u potpunoj harmoniji, nego će se to proširiti i na rješenje nacionalnih i internacionalnih napetosti i sukoba. Kao što je Izaija rekao: «Djelo pravednosti bit će mir i posljedica pravde pokoj i sigurnost dovijeka» (Izaija 32:17).

  
Ograničenja nametnuta od besmrtnih vladara će odvratiti i najgore prestupe ljudske prirode. Neskrušeni grješnici će trpjeti dugoročnu kaznu, dok će, sa druge strane, dugi život u kojem bi ljudi mogli uživati njima biti uskraćen. «Ne, u pravednosti sudi on malenima, po pravici prosuđuje siromahe u zemlji. Udara silnike štapom usta svojih. Dahom usana svojih umori bezbožnika»; i: «Ko doživi samo sto godina, vrijedi kao grješnik pogođen prokletstvom» (Izaija11:4; 65:20).

Dobro zdravlje

Izaija nam, također, govori sljedeće: 

«Neće više biti ondje djetešca od malo dana ni starca, koji potpuno ne navrši dobi svoje. Ne, mladić će umirati kao stogodišnjak.» (65:20)
 
 Ovo nagovještava da će visoka smrtnost djece, koja još uvijek kažnjava mnoge razvijene zemlje, biti iskorjenjena. Ako neko samo dostigne 100 godina, taj će se još uvijek računati kao dijete. Kolika promjena je u sadašnjosti, kada je u nekim zemljama očekivana dužina života otprilike samo 40 godina, uz to, u medicinski naprednim zemljama postoje čak i osude na smrt koje pjevač psalama opisuje «kao šezdeset godina plus deset».  Djetinjstvo će biti uživanje, a starost će biti bez srama, «Opet će starci i starice sjediti po ulicama jerusalemskim; svatko ima svoj štap u ruci zbog punine dana života. I ulice gradske bit će opet pune ne dječaka i djevojaka, što će se igrati po ulicama» (Zaharija 8:4,5).

  
Ako je Isus, sjajni doktor, mogao u svojoj prvoj svećeničkoj službi ozdraviti bolesne,  izliječiti slijepe koji su takvi od rođenja, učiniti da nesposobni hodaju, osloboditi psihički nemirne i dignuti ljude iz smrti, onda postoji sva izvjesnost da će on i njegovi pomagači učiniti isto to, i još više od toga, u budućnosti. Kada svi narodi svijeta odluče izraziti bogomdano pravilo i pokušaju pomoći u pravom smislu, tada će kazne poput raka i srčane bolesti nestati. Kada obitelji ponovno budu duboko poštovali svetost braka i ako imaju ispravno  seksualno ponašanje, tada zaraze poput side neće više napadati i zadavati bol narodima. Dobre vijesti su:

«Tada će se otvoriti oči slijepima, i uši gluhima otvorit će se.  Kao jelen skakat će tada hrom čovjek, jezik će nijemoga klicati, jer će u pustinji tada provreti vode i u pustari potoci.» (Izaija 35:5,6)
Svjetski izvori za dobrobit sviju

Tužno je objašnjenje naše savremene civilizacije da se, bez obzira na obilne naslage minerala i bogate mogućnosti u tlu za proizvodnju hrane, čovjek čini nesposobnim da nahrani uvijek rastuću populaciju. On ne može raspodijeliti izvore ili organizovati radnu snagu tako da svi mogu imati dobar posao i voditi uspješan i zadovoljan život. Ali to može biti moguće! Izvori postoje otkad je Stvoritelj izmislio ovu darežljivu zemlju. Koje su potrebe čestitih ljudi, da sa djelom i autoritetom riješe fizičke probleme i osiguraju dobrotu.

  
To je dostojno prisjećanje da je Isus bio sjajan organizator kao i izvanredan učitelj. Kako je on mogao učiniti da nahrani hiljade ljudi, žena i djece na dobro uređenih pedeset ili sto skupova, sa dvanaest pomoćnika, sigurno će nahraniti milione izgladnjelih ne zemlji kada je Božiji kralj. Prizore koje kidaju srce što smo vidjeli u izvještavanju iz Etiopije, Mozambije ili Bangladeša bit će predmet prošlosti. Neće planinska hrana  truliti u europskim skladištima; neće se više američki usjevi paliti jer im je prodajna cijena preniska.

  
Biblija je predvidjela da će proklestvo na zemlji biti uklonjeno, odnosno, bit će obilnih usjeva za sve koji će se truditi za to. » «U zemlji će biti izobilja žita, pa i na visinama gorskim; žito njezino šumi kao Libanon, žetva njezina raste kao trava na polju«, rekao je kralj David ( Psalam 72 : 16). «I ono će vrijeme gole kapati slatkim vinom, humovi će proteći mlijekom, i svima potocima Judinim teći će voda. U kući Gospodnjoj provret će izvor, da natopi dolinu akacija», rekao je Joel, «doći će dani kad će orač stizati žeteoca, gnječilac grožđa sijača. Gore će kapati slatkim vinom, i svi će se humovi rastapati» (3:18; vidi, također i Amos 9:13). «Usjev će biti siguran. Vinova će loza nositi plod svoj, i zemlja će rađati rod svoj. Nebo će davati rosu svoju, i sve ću to pridijeliti ostatku toga naroda»  (Zaharija 8:12 ).

  
Onda je ovdje i vizija, vesele i procvjetale pustinje ružama, proroka Izaije.


Zamislite ogromne površine Afrike, Srednjeg Istoka i Azije na kojima pijesak svake godine zadire u plodno tlo i tako milioni umiru. Vladari se čine nemoćnim da potroše ogromnu sumu novca koja je nužna za navodnjavanje, tako da česte laži ostanu samo na dnu! Kakvo će onda blagostanje biti za ljude u pustinji da budu uključeni u projekat navodnjavanja i imaju dobiti iz svoje nove plodne zemlje. Ovdje su predivne stvari koje će biti moguće u kraljevstvu Božijem.

Živjeti život u potpunosti

Postojat će manje skupljane populacije u velikim gradovima: gradski stanovnici se iseljavaju u pašnjak i šumoviti kraj ravnica kako bi im bile pristupačne sve izrade planova. Bog nikada nije podsticao ljude da žive u velikim gradovima, gdje su izražene najgore ljudske osobine i gdje se zao čovjek krije po mračnim mjestima. S druge strane, kada, pod poboljšanim uslovima Kristovog vladanja, ljudska sposobnot dostigne svoju najvišu tačku i ljudski umovi postignu svoju potpunu mogućnost, tada će postojati bogat prostor za korištenje tih sposobnosti, za velike prednosti svih svetskih žitelja. Svako će postići ono što mi zovemo 'poslovno zadovoljsvo': 

«Oni će graditi kuće i u njima stanovati. Sadit će vinograde i uživati plodove njihove. Neće oni graditi, a drugi stanovati. Neće saditi, a drugi jesti. Dobi drveća bit će jednaka dob naroda mojega. Prihod svojih ruku moji će izabranici također sami potrošiti.»  (Izaija 65:21,22)
Arabljanski posao sa Židovima 

Jedno od najveselijih očekivanja bit će sklad koji će postojati između davnih neprijatelja. Vizija proroka da će vuk i jagnje jesti zajedno nije samo divan opis uspostavljene harmonije između čovjeka i životinjskog stvorenja, nego, također, ima nagovještaj budućeg mira između ranije zaraćenih naroda. Izaija govori o Arabljanima, koji dolaze u Jerusalem da «vidljivo pokažu slave Gospodnje» (Izaija 60:6). Prikazuje ih kako pomažu da se izgrade zidovi novog grada, radeći sa svojim ranjim polubraćama, Židovima, a pored toga hrane njihovu stoku i postaju farmeri i vinogradari. To će biti predivni preokret sadašnjih stanja stvari na Srednjem Istoku: izvšenje važnih obećanja koje je nekad davno prije Bog dao arabljanskoj lozi Abrahomog plemena.

Kako dugo će se to očuvati?

Hoće li se ova situacija očuvati zauvijek? U razumijevanju da je Bog stvorio zemlju za ljude koji će živjeti zauvijek, odgovor je: Da. Ali Kristovo kraljevstvo će, upravljano pomoću vladara koji će živjeti dovijeka, još uvijek imati pretežno smrtnu populaciju. To nam govori da će ljudska naklonost i grešnost još uvijek biti ovdje i to je razlog zbog kojeg im je Bog postavio vremensku granicu. Po Božijoj procijeni, to će trajati hiljadu godina da žitelje cijelog svijeta potpuno nauči uzvišenim pravilima ponašanja. Do tada će imati dugotrajnu moć spoznavanja izvanrednih prednosti posjedovanja vječnog života u kojem će sami moći uživati.

  
Konačno milenijum mora doći do nekog kraja. Bit će označen namjernim popuštanjem snažnog kraljevog vladanja da bi dopustio tragove neposlušnost usred nekih od njegovih tema da izađu na površinu u završnom očajnom izazovu njegove odluke (vidi Otkrivenje 20). Te nelojalne osobe će napasti Jerusalem, ali ipak će biti posve uništene. Bit će to krajnja smrt ljudskog roda. Obezbjedit će potreban znak, «znak vremena» kraja milenijuma, ljudima cijelog svijeta da je kraj blizu zbivanja.

  
Kada se neposlušnost privede kraju,posao Krista kao Spasitelja i Kralja će biti približno gotov. Oni koji su mrtvi hiljadu godina moraju biti podignuti iz svojih grobova, kako bi ponovno sreli svog Kralja i Suca:

 «I vidjeh mrtvace velike i male, gdje stoje pred prijestoljem; i knjige se otvoriše; i druga se knjiga otvori, koja je knjiga života; i suđeni biše mrtvaci po onome, što je napisano u knjigama, po djelima njihovim.» (Otkrivenje 20:12)
  
Pored onih što su uskrsnuli će stajati milioni koji žive. Moraju sada čekati Kristovu pravednu osudu. Pobunjenici i oni koji su predstavljali najgore dijelove ljudske prirode će umrijeti, upućeni u «jezero vatre», smrt iz koje nema povratka. S druge strane, vjernici Kristovog kraljevstva na zemlji će tada primiti svoju nagradu, vječni život, baš kao i što su i njihovi vladari prije hiljadu godina.

«Dođi kraljevstvo tvoje»
Prateći ove dramatične događaje, zemlja bi bila naseljena samo ljudima i ženama koji posjeduju vječni život. Posao Gospodina Isusa kao Kralja je završen. Neće više imati smrtnih podreda preko kojih će vladati i veliki narušitelji ljudskog potencijala, grijeh i smrt, će biti pokoreni. Božja volja je, dakle, zaista izvršena na zemlji, a «Božija molitva» je odazvana. Apostol Pavle je to izdvojio u 1 Korinćanima 15:

«Onda svršetak, kad preda kraljevstvo Bogu i Ocu, i kad dokine svako poglavarstvo i svaku vlast i silu. Jer njemu valja kraljevati, dok ne podloži sve neprijatelje pod noge svoje.  A kao posljednji će se neprijatelj uništiti smrt; "Jer je sve pokorio pod noge njegove." A kad veli, da je sve njemu pokoreno, jasno je, da je osim onoga, koji je njemu sve pokorio. A kad mu bude sve pokoreno, tada će se i sam Sin pokoriti onome, koji mu je sve pokorio, da bude Bog sve u svemu.» (izdvojeni u stihovima 24 – 28)

Možda ćemo naići na poteškoće misleći daleko unaprijed, ili u uviđanju šta znači od Boga dato «sve u svemu». Ali postojat će najviše stepen Stvoriteljove velike namjere sa zemljom – i bit će vrlo divan! «Ali tako ja živ bio i tako sva zemlja bila puna slave Gospodnje» (Brojevi 14:21). Ne dopustite da predivna budućnost prođe pored vas! Isus će biti ovdje uskoro. Molim vas, čitajte svoju Bibliju, i molite se svim svojim srcem:

«Dođi kraljevstvo tvoje. Budi volja Tvoja, kako na nebu tako i na zemlji».

* Citati korišteni iz Biblije Dr. Ivana Šarića (Sarajevsko izdanje 1942 godine.)

Šta dalje?

Mnoge stvari koje ste pročitali u ovoj brošuri su veoma različite od onoga što ste možda čuli ili pročitali na nekom drugom mjestu. Pozivamo vas da pročitate Bibliju za sebe i da vidite Istinu koju ona sadrži. Možemo vam pomoći tako što ćemo vam omogućiti besplatne materijale, online kurseve i tutore koji će vas uputiti. Da bi saznali više o nama, posjetite našu web stranicu: www.cbm4yu.com
Prosimo povejte nam, če želite izvedeti več o Svetopisemskem učenju in verovanjih Kristadelfijanov. Bi si želeli: 

•
Knjižico kdo so Kristadelfijani?

•
Mesečno revijo Glad Tidings? https://gladtidingsmagazine.org/  

•
Tečaj poštne korespondence?

Pišite nam na nižu adresu:Christadelphian Bible Mission (CBM) c/o 404 SHAFTMOOR LANE BIRMINGHAM B28 8SZ.
